

## 推動自主學習！新竹縣高中合作跨校分享經驗交流 成果豐碩

(圖/文 高中組)



為促進社區學校共好交流，教育部國教署推動「高級中等學校適性學習社區推動校訂課程及彈性學習時間與大專校院協作共好計畫」，協助學校以適性學習社區為單位，整合社區內學校資源，大學與高中互相交流合作、共榮共好。

協作共好計畫推動學校引入大學端教育資源，像是新竹一區，由國立竹北高中擔任召集學校，合作學校為國立竹東高中、國立關西高中、縣立六家高中、私立內思高中、私立仰德高中、私立東泰高中、私立義民高中以及縣立湖口高中，合作辦理師生自主學習研習活動，促進社區共好交流與學習。同時邀請大學端師資辦理教師增能研習，如國立竹東高中與國立聯合大學合作辦理「離岸風電機之教師增能講座」、國立關西高中也與元培醫事科技大學合作「如何陪伴孩子製作學習歷程檔案」等，提升學校推動自主學習能量。

此外，協作共好計畫不僅在教師間進行了經驗的分享與增能，也同時針對學生規畫增能活動，如竹東高中邀請國立清華大學辦理之自然領域物理探索「運動學測量」、「靜力平衡」等課程；湖口高中與國立陽明交通大學辦理之「解憂雜貨店—學習策略體驗工作坊」、國立清華大學「不一樣的自主學習課程—跟著清華雲勇闖未來」以及國立雲林科技大學支持的「資訊視覺化與口語表達工作坊」；仰德高中與健行科技大學開設「無人機群飛揚」、「咖啡拉花實務」等，協作共好計畫鼓勵學校與大專端合作，也讓學生的自主學習更多元，

強化校內推動自主學習基礎。

國教署表示，將持續推動協作共好計畫，引入大學師資與高等教育資源，促進教育資源整合外，也提供學生探索多元的領域與方向，逐步落實自主學習與終身學習的目標。